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25 августа в Кузьминском парке прошел VI Московский Экологический фестиваль «Живой калейдоскоп», организованный совместно Префектурой ЮВАО и Российской Лигой защиты животных.
Целью Фестиваля являлось развитие традиций экологического движения, привлечение внимания москвичей к проблемам защиты окружающей среды. Гости фестиваля во главе с префектом ЮВАО Владимиром Зотовым прошли по главной аллее парка, периодически останавливаясь около специально подготовленных к празднику площадок, коих оказалось целых 17. Каждый район подготовил собственную программу – песни, пляски… Зашли на территорию эколого-просветительского центра «Кузьминки», где гостей познакомили с белками, которые недавно невероятно расплодились на территории своего заповедника.

После просмотра всех приготовлений началось торжественное открытие Фестиваля. На сцене Музыкального павильона Конного двора выступил Владимир Зотов, выразивший от всех искреннюю признательность Роксане Бабаян,  благодаря которой Фестиваль стал традиционным. Роксана Бабаян является президентом Российской Лиги защиты животных и Президентом экологического фестиваля, именно ее идеей было организовать подобное мероприятие. Кстати, народная артистка СССР и активный борец за права животных пригласила в качестве гостей на Фестиваль своих друзей – заслуженного артиста Российской Федерации Александра Семчева и знаменитую телеведущую Светлану Конеген, которая на мероприятие пришла со своей неизменной спутницей собакой Дусей. 

После множества благодарных слов в адрес устроителей фестиваля настала очередь награждений. Награждались победители фотоконкурса, который проводился за некоторое время перед фестивалем. Осчастливилось 9 человек, в 3х номинациях – «Оригинальное название», «Оригинальная композиция», и «Оригинальный сюжет». Не обошли вниманием и молодых многодетных семей, которым, конечно, сложно, но которые все же нашли в себе силы приехать в 30градусную жару на этот замечательный праздник.

Апогеем официальной части мероприятия стал момент дарения Префектом ЮВАО Владимиром Зотовым первой в юго-восточном округе мобильной ветеринарной лаборатории. Этот подарок – одно из средств достижения благополучной санитарной обстановки в городе, ведь не на всех рынках и ярмарках выходного дня имеется свое оборудование для контроля  за качеством продовольствия.

После того, как все подарки были розданы, наступила очередь развлекаться. На территории парка действовало множество тематических площадок, на сцене Конного двора для посетителей был организован концерт, в общем, все для того, что бы гостям праздника было не скучно.

Организаторы Фестиваля надеются, что каждый посетивший мероприятие, посмотрев на редкие породы собак, на зоопарк домашних животных, на выступления хорьков, погладив карликовых кроликов и экзотических крыс, решит для себя, что необходимо для того что бы наши дети были счастливыми и начнет бережнее относится к окружающему миру.

